
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1246/2025 der CDU-Stadtratsfraktion betreffend Immobilien der Stadt 
und der stadtnahen Gesellschaften (CDU) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Gibt es ein zentrales Register oder eine zentrale Erfassung für:  
     a) alle Immobilien im städtischen Besitz?  
     b) alle durch die Stadt gemieteten Immobilien?  
     c) alle Immobilien stadtnaher Gesellschaften (Besitz oder gemietet)?  
 
Das Amt für Wirtschaft und Liegenschaften erfasst die städtischen vermieteten und die ange-
mieteten Objekte über das Programm Kolibri. Städtische Gebäude, die nicht vermietet werden, 
sind hier nicht vollständig erfasst. 
Ein zentrales Register oder eine zentrale Erfassung für alle Immobilien stadtnaher Gesellschaf-
ten (Besitz oder gemietet) besteht nicht. 
 
 
2. Falls ja: welche Informationen sind in diesem Register hinterlegt (z.B.: Lage, Auslastung,     
     Nutzung durch wen, Wert, etc.)?  
 
In Kolibri werden Daten über das Mietverhältnis hinterlegt (u.a. Vertragsbeginn, Vertragsdauer, 
Mietzins, Vertragspartner). 
 
 
3. Falls nicht: wo gibt es in der Stadt Register, die Teile dieser Informationen beinhalten und   
     welche Informationen sind dort hinterlegt?  
 
Entfällt 
 
 
4. Falls nicht: Ist die zentrale Erfassung in Zukunft geplant und falls ja, ab wann?  
 
Entfällt 
 
 
Mainz,  29. August 2025 
 
gez. 
 
Manuela Matz 
Beigeordnete 


